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The article is devoted to the study of the essence of the tax burden 
and its influence on the financial condition of the enterprise.
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В статье рассмотрены два аспекта освобождения от НДФЛ 
доходов, получаемых от ведения ЛПХ и доходов, полученных работни-
ками в натуральной форме в качестве оплаты труда от организаций.

Занятость населения – одна из важнейших проблем в современном 
мире. Экономическая система образует дополнительное количество 
рабочих мест и ставит задачу увеличения количества общественного 
продукта, удовлетворяя материальные проблемы населения. В создав-
шихся условиях нельзя недооценить значение общественного продукта, 
создаваемого домашними хозяйствами путем ведения ЛПХ. При этом 
обеспечивается личное потребление, реализовываются излишки и тем 
самым пополняются доходы семей. Следовательно, гарантируется само-
занятость сельского населения, снижая тем самым очень высокий уро-
вень безработицы. НДФЛ не облагаются доходы, полученные от веде-
ния ЛПХ. Для этого необходимо соблюдение следующих условий: 

Площадь земельного участка, на котором ведется ЛПХ, не может 
превышать максимального размера который может быть увеличен зако-
ном субъекта Российской Федерации, но не более чем в пять раз. Стан-
дартная площадь устанавливается в размере 0,5 га. 
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Запрещено использование наемных работников. Трудиться на ЛПХ 
могут только члены семьи. 

При освобождении от налогообложения необходимо представить 
документ, выданный органом местного самоуправления, правлением 
дачного некоммерческого объединения, подтверждающего, что прода-
ваемая продукция произведена в ЛПХ. 

Доходы, полученные работниками в натуральной форме в качестве 
оплаты труда от сельхозтоваропроизводителей в соответствии с пун-
ктом 43 статьи 217 НК РФ освобождаются от уплаты НДФЛ. В виде 
сельскохозяйственной продукции их собственного производства или 
работ (услуг), выполненных (оказанных) такими организациями в ин-
тересах работника, имущественных прав, переданных указанными ор-
ганизациями работнику.

Освобождение от налогообложения предоставляется за каждый фак-
тически отработанный весь месяц в течение срока действия трудового до-
говора в календарном году. С соблюдением определенных условий:

1. общая сумма дохода, полученного работником в натуральной 
форме в качестве оплаты труда в определенном месяце, не превышает 
4300 рублей;

2. общая сумма дохода, полученного работником в натуральной 
форме в качестве оплаты труда в конкретном месяце, не превышает ве-
личину заработной платы за этот месяц, которая может быть выплачена 
в не денежной форме в соответствии с трудовым законодательством;

3. доход от реализации товаров (работ, услуг) организаций сельхоз-
товаропроизводителей, являющихся источником выплаты дохода работ-
нику, за предыдущий календарный год не превышает 100 000 000 рублей.

Если соблюдаются установленные ограничения общая сумма до-
хода в натуральной форме, полученного работником в соответствующем 
месяце, составляет менее 4 300 рублей. Разница между данной суммой и 
фактически полученной суммой дохода в натуральной форме учитыва-
ется при расчете предельной суммы дохода в натуральной форме, осво-
бождаемого от НДФЛ, в следующих месяцах календарного года.

Таким образом, если сумма дохода в натуральной форме в установ-
ленном месяце составила 2 700 рублей, то предельная сумма дохода в 
натуральной форме, освобождаемого от налогообложения в следующем 
месяце, составит 5 900 рублей.

Датой фактического получения дохода в соответствии с подпун-
ктом 2 пункта 1 статьи 223 НК РФ признается день передачи доходов в 
натуральной форме. 
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In article two aspects of release from the personal income tax of 
income gained from maintaining LPH and income, gained by workers in a 
natural form as compensation from the organizations are considered.


